
OBISKAL NAS JE IGRALEC DAMJAN ŠEBJAN 

 

Letošnji kulturni praznik je učencem prve triade in posebnega programa obogatila predstava, ki jo 

je izvedel igralec Damjan Šebjan v vlogi škrata. Posebnost predstave je, da je gospod Šebjan gluh 

in se sporazumeva s kretalnim govorom, ki ga uporabljajo gluhe in naglušne osebe v Sloveniji. Škrat 

je ob slikah, z gibanjem in bogato obrazno mimiko prikazal kretnje za posamezne črke abecede in 

kretnje za posamezne besede – sadje, predmete, živali. Škrat se je sicer zelo trudil, a je ob tem 

povzročil veliko zmede, ki je pri otrocih izzvala obilico smeha. Brez pomoči otrok ne bi zmogel 

razvrstiti črk k ustreznim pojmom. Ena ura predstave je tako minila kot bi mignil. V veliko pomoč je 

bila njegova spremljevalka, ki je bila kot nekakšen most med njim in publiko, saj je prevajala govor 

v kretnje in obratno. Učenci so spoznali, da lahko med seboj komuniciramo tudi drugače, ne samo 

z govorom, kot smo vajeni. Marsikdo se je tako prvič srečal z » jezikom gluhih in naglušnih oseb«, 

čeprav so tudi med našimi učenci gluhi in naglušni otroci. Predstava je namenjena predvsem 

mlajšim otrokom, čeprav so se ob njej zabavali tudi zaposleni.  

Poleg kretenj so učenci dobili še eno pomembno sporočilo - ne glede na motnje, ovire ali 

primanjkljaje lahko dosežemo marsikaj, če se za to res potrudimo. Gospod Šebjan je kljub gluhoti 

dosegel poklic igralca. V igranje ga je leta 1998 uvedel znan pantomimik Andres Valdes. Sodeloval 

je v treh gledaliških skupinah, ustvaril več predstav za gluhe in slišeče, igral v filmu Pomladi (2013) 

ter nastopal na številnih festivalih v tujini. Je edini gluhi s statusom kulturnega delavca v Sloveniji. 

Zelo uspešen je tudi na športnem področju, saj je že večkrat nastopil na olimpijadi gluhih s 

košarkarsko ekipo, ki je dosegla zelo dobre rezultate (2. mesto).  

Predstave ima tudi za starejše otroke in odrasle, ki so, po odzivih na spletu sodeč, prav tako 

zanimive in zabavne. Mogoče jih bomo imeli priliko kdaj videti tudi mi. 

 

                

 

 


